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Soru 1: Transfer fonksiyonu G(S)=—1 olan birim geribeslemeli sistem kazanci K olan bir oransal
s+

dene:tleyici ile kontrol edilmektedir. Kapali-gevrim sistemin zaman sabitini 0,1 saniye yapan K degerini
bulunuz. Bu K degerinde birim basamak giris i¢in kalici1 durum hatasi ne olur? (15p)

Soru 2: Sekilde verilen kapah ¢evrim sistemin R(s) K s Y(s) g
a) Kararli olarak c¢alismasini saglayan K kazang + T s+5
araligim bulunuz. (15p) = | :
b) Sistemi kararsizlik smirinda ¢alistiran K kazancini 9 3
ve osilasyon frekansini bulunuz. (5p) " s +9 _
Ay
K(s+4) '

Soru 3: Transfer fonksiyonu G(s) = olan birim geribeslemeli sistemin

2
e 4

a) Kok-yer egrisinin kol sayisini, reel eksen iizerindeki kollarini ve asimptotlarint belirleyiniz (10p)
b) Kok-yer egrisinin ayrilma noktalarini bulunuz (5p)
¢) Kok-yer egrisini yaklasik olarak ¢iziniz. (5p)

Soru 4: Transfer fonksiyonu G(s)=-—; :
S(s* +25+2)

oransal denetleyici ile kontrol edilmektedir. Sistemin Nyquist egrisini ¢izerek K = 1 igin kazang¢ paymnt
bulunuz ve kararlilik durumunu belirleyiniz. (20p)

olan birim geribeslemeli sistem, kazanc1 K olan bir

A+ B

Not: arctan A + arctan B = arctan




;.1. %fz

Soru §: Asagidaki sekilde, birim geribeslemeli bir kontrol sisteminin (¢evrim kazanci K = 1 i¢in) Bode
egrileri verilmistir. Asagidaki sorulari okuyabildiginiz dogrulukta egriden okuyarak cevaplayniz.
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a) Sistemin kazang gecis frekansimi (w,), faz gegis frekansim (w,;), kazang paym ve faz paymi bularak
kararlik darumunu belirleyiniz. (15p)

kazang gecis frekanst: w; = 6,5 rad/s. , FazPay = 25° derece
faz gecis frekansi: wp, =40 radfs, , KazangPay1 = € = dB

Sistemin kararhilik durumu : KP.ve. FP. poaiif nL:LuSu icin ciskenn barartidin

b) Sistemin Kazang Paymi 10 dB yapan K kazang degerini bulunuz. (5p)
¢) bsikkindaki K kazang degeri igin Faz Pay1 ne olur? (5p)
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